

## РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу студентки 2 курса магистратуры  
Шутовой Елизаветы Алексеевны

Тема работы: «Отдельные проблемы применения имущественного налогового  
вычета по НДФЛ»

Представленная выпускная квалификационная работа имеет несомненную актуальность и представляет значительный научный и практический интерес, поскольку проблемы правового регулирования применения имущественного налогового вычета по НДФЛ напрямую затрагивают права налогоплательщиков. Структура работы комплексно отражает основные вопросы в рамках избранной темы, что позволяет проследить логику автора при анализе общей концепции правового регулирования сложных вопросов, касающихся выбранной проблематики.

Автор подробно исследовал соотношение налогового вычета и льготы, по тексту работы имущественный налоговый вычет рассматривается во взаимосвязи с налоговыми вычетами по другим налогам – НДС и акцизу (стр.9-10). Представлен подробный анализ наиболее актуальных вопросов применения имущественного налогового вычета по НДФЛ в разрезе разных категорий налогоплательщиков-физических лиц.

К числу достоинств выпускной квалификационной работы можно отнести широкое использование и систематизацию автором материалов судебной практики, научных источников. По большинству рассматриваемых вопросов автор формулирует собственную позицию и аргументирует ее.

Вместе с тем хотелось бы отметить некоторые моменты.

В подготовленной выпускной квалификационной работе имущественные налоговые вычеты, предусмотренные статьей 220 Налогового кодекса РФ, представлены неравномерно с точки зрения уделенному автором им вниманию. Основной упор сделан на имущественный налоговый вычет, связанный с покупкой жилья, при этом другие виды имущественных налоговых вычетов рассмотрены в работе лишь фрагментарно.

Не удалось обнаружить рассмотрение автором такой значимой проблемы как ограничение в применении налогоплательщиком-покупателем имущественного налогового вычета при приобретении жилья у близкого родственника (формально взаимозависимого лица) в случае, когда цена сделки не отклоняется от рыночной.

Интересным представляется (возможно в рамках предстоящей официальной защиты выпускной квалификационной работы) отношение автора к выводам Конституционного Суда РФ, изложенным в Постановлении от 24 марта 2017 года № 9-П, относительно допустимости взыскания налоговыми органами с граждан в порядке неосновательного обогащения сумм неправомерно (ошибочно) предоставленного имущественного налогового вычета.

Стоит отметить, что обозначенные дополнительные проблемы рассматриваемого регулирования имеют факультативный характер. В связи с чем их неполное отражение в работе само по себе не свидетельствует о каких-либо существенных ее недостатках.

В целом представленная выпускная квалификационная работа Е.А.Шутовой отвечает всем предъявляемым требованиям, хорошо подготовлена с точки зрения языка и стиля изложения, имеет самостоятельный характер и заслуживает положительной оценки.

25 мая 2017 г.

Рецензент



Максим Владимирович Симонов,  
кандидат юридических наук,  
Руководитель налоговой практики  
Юридической компании «Дювернуа Лигал»